9.03.2016 года

в нашей школе началась неделя математики.
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План мероприятий:

9.03.   Конкурс «Лучший счетовод».

10.03. викторина: «Час занимательной математики».

11.03. Математический кроссворд.
14.03. Конкурс стенгазет.
15.03. Страна ГЕОМЕТРИЯ.
16.03. Математический КВН.
17.03. Математический конкурс «Кенгуру».
18.03. Подведение итогов.
Материалы для проведения недели

В коридоре на стенде вывешиваются задания для всех.

Учащиеся 5-9 классов выполняют задания и сдают учителю.

За каждый правильный ответ 1 виртуалик. В конце недели меняем виртуалики на оценки.

1 день-Ребусы.
2 день- Математический кроссворд.

3- 4 дни-Логические головоломки.
5-6 дни-викторина « Именные числа».
ЛОГИЧЕСКИЕ ГОЛОВОЛОМКИ

1.Волк, коза и капуста

Ване нужно перевезти через реку волка, козу и капусту. Но лодка такова, что в ней может поместиться он сам, а с ним или только волк, или только коза, или только капуста. Но если оставить волка с козой, то волк съест козу, а если оставить козу с капустой, то коза съест капусту. Как перевёз свой груз Ваня?

2.Клуб "почемучек"

А что находится посередине Земли? Почему время летит?

Когда лошадей покупают, какими они бывают? Почему флюгера - бездельники?

3.Медицинская загадка

Через одну минуту назовите 7 частей тела, которые передаются на письме тремя буквами.

4.Волнения перед выступлением

Три актёра должны подготовиться к постановке. Над подготовкой их грима работают два опытных гримёра. У них одинаковые способности, и они работают одинаково быстро. Каждый актёр должен быть накрашен и причёсан. Макияж у каждого актёра продолжается полчаса, а причёсывание только 10 минут.

Как быстро три актёра могут подготовиться к выходу на сцену?

5.Два лица

Ваня и Маша играли на чердаке, где было довольно грязно и темно. Когда они вдоволь наигрались, то по лестнице спустились вниз. У Маши всё лицо оказалось серым от пыли, а лицо Вани осталось чистым. Несмотря на это, именно Ваня, а не Маша отправляется умываться.

Почему?

6.В лифте

Зачитывается условие задачи. Ребёнок пытается найти ответ, задавая уточняющие вопросы. Задающий может отвечать только "Да" или "Нет".

Мужчина живёт на 10-м этаже высотного здания. Каждое утро, выходя из квартиры и идя на работу, он спускается на лифте на 1-й этаж. А вечером, возвращаясь с работы, он едет только до 7-го этажа и поднимается до своей квартиры на 10-м этаже по лестнице. Почему он так странно поступает?

Ребёнок при помощи вопросов начинает уточнять все условия задания.

- Лифт работает только до 7-го этажа?

- Нет.

- Мужчина добровольно проходит 3 этажа по лестнице?

- Да.

- Мужчина едет до 7-го этажа, когда возвращается с работы. А в другое время дня тоже?

- Да.

- Другие люди могут ехать в этом здании до 10-го этажа?

- Да.

Если только этот мужчина вынужден выходить на 7-м этаже, то проблема связана не с работой лифта, а с какими-то особенностями мужчины.

7.Прыжок из самолёта

Мужчина выпрыгивает без парашюта из самолёта. Высадка хотя небезопасная, но мужчина остаётся целым и невредимым. Почему?

8.Пять кусочков угля, одна морковь и шарф

На лугу лежат пять кусочков угля, одна морковь и шарф. Никто не клал их туда. Почему они там лежат?

А вы можете объяснить?

9.Встреча гостей

Ваня должен встретить гостей на вокзале. Один гость приезжает из Смоленска, второй - из Вязьмы и третий - из Можайска. Они все вместе ждут Ваню в зале ожидания. Ваня знает, что гостя из Можайска зовут Иван Степанович. Хотя Ваня никогда не видел всех троих гостей, он без труда отличает от других гостя из Можайска.

Как он смог сразу узнать его среди других гостей?

10.Окно

Двое детей смотрят через оконное стекло. Один ребёнок смотрит изнутри дома, а другой - снаружи. Стёкла полностью прозрачные. На окне нет ни занавесок, ни жалюзи, которые бы препятствовали обзору. Несмотря на это, дети не могут видеть друг друга.

Почему так происходит?

11.Удивительное животное

Ваня был в зоопарке. Когда он вернулся домой, то рассказал маленькой сестричке Маше о своих впечатлениях: "Я видел что-то, похожее на слона. Это "что-то" было такое же большое, как слон, и имело такую же форму. Но оно было тёмным и весило меньше, гораздо меньше". Маша размышляла всю ночь над тем, о каком животном могла идти речь. Она решила на следующий день отправиться в зоопарк и найти это животное.

Какое животное видел Ваня?

12.Вишни и вороны

Вишня у Маши плодоносит в большом количестве. К сожалению, на дерево садятся вороны и безжалостно клюют плоды. Вечером Маша считает ворон. Их 38! Это настолько выводит её из себя, что она ловит одну ворону сачком.

Сколько ворон осталось?

13.Класс на прогулке

Ваня идёт к лесному озеру. Ему навстречу движется класс из 25 учеников и двух преподавателей. Родители 10 детей также принимают участие в прогулке. Пять матерей ещё везут своих детей на колясках. Преподаватель ведёт с собой собаку.

Сколько ног идут по дороге к лесному озеру?

14.Парикмахер

В маленьком французском городишке всего два парикмахера, Анри и Пьер. Анри был тщательно пострижен, а в его парикмахерской всегда опрятно и чисто. В мастерской Пьера, наоборот, грязно, стулья сломаны, сам пострижен плохо и всегда плохо побрит. Вопрос: если бы вы посетили этот город, в чью парикмахерскую вы бы пошли, чтобы подстричься?

15.Волшебное яблоко

Когда князь празднует день рождения, его подданные должны принести ему достойный подарок: самую сочную ветчину, самый пряный сыр, самую упитанную курицу, искусно выделанные шкурки, плетёные корзинки, глиняные кувшины и резные изделия. Крестьянин сделал князю необычный подарок: бутылку с яблочным соком. Отличие этого подарка - яблоко находится в бутылке. Князь поражён: каким образом тот смог засунуть яблоко в бутылку? "Как ты сделал это? - спрашивает князь. - При помощи колдовства?" Крестьянин отвечает: "Догадайтесь сами, но я вовсе не чародей".

Как яблоко попадает в бутылку?

16."Догадливый" официант

Молодая девушка заказывает в кафе яблочный сок, рулет и шоколадное мороженое. Официант, который принимает заказ, приносит ей вскоре всё желаемое. После того как девушка оплатила заказ, официант спросил: "Трудно работать в полиции?"

Как он догадался, что девушка - полицейский?

17.Спущенная шина

Однажды утром мужчина замечает, что в одной из шин его машины совсем нет воздуха. Всё же он садится в машину и едет 150 километров на дачу. Затем он едет обратно и проезжает такое же расстояние. Хотя он не накачивал шину, он ехал на своём авто без проблем.

Почему он мог ездить на автомобиле?

18.Глухой таксист

Таксист подвозил даму. Так как у него не было никакого желания беседовать с ней, то после того, как она назвала адрес, он показал на свои рот и уши, якобы он глухонемой. Когда они прибыли по требуемому адресу, он указал на таксометр, чтобы пассажирка знала, сколько необходимо заплатить. Она заплатила и вышла. Женщина же поняла, что водитель такси не глухонемой. Как она это определила?

Ребята! Жду от вас ответы на листах:

Ф.И.

Класс

Название конкурса

Номер задачи, полный ответ.

ЛОГИЧЕСКИЕ ГОЛОВОЛОМКИ (ответы)
1.(Нужно начать с козы. Ваня, перевезя козу, возвращается и берёт волка, которого перевозит на другой берег, где оставляет его, но зато берёт козу и везёт её обратно на первый берег. Здесь он оставляет её и перевозит к волку капусту. Затем, вернувшись, берёт козу - переправа благополучно заканчивается)

2.(Буква "М". Потому что так много людей стараются его убить. Мокрыми. Потому что они болтаются туда-сюда)

3.(Шея, ухо, нос, зуб, рот, таз, лоб)

4.(Все три актёра будут полностью готовы к выходу на сцену через час. Гримёр красит двух актёров ровно один час, второй гримёр красит третьего актёра и потом причёсывает всех троих)

5.(Ваня смотрит на грязное лицо Маши и думает, что он тоже перепачкался. И наоборот, Маша видит чистого Ваню и думает, что у неё с лицом всё в порядке)

6.(Мужчина - карлик, который дотягивается в кабине лифта только до кнопки с цифрой 7)

7.(Самолёт находится ещё на взлётно-посадочной полосе)

8.(Дети использовали эти предметы, когда лепили снеговика зимой. С приходом весны снеговик растаял, и пять кусочков угля, морковка и шарф остались лежать уже на лугу)

9.(Иван Степанович является единственным мужчиной, другие гости - это женщины)

10.(Дети смотрят в разное время)

11.(Ваня видел тень слона)

12.(Осталась только одна ворона, словленная сачком. Другие, испугавшись, улетели)

13.(По дороге к лесному озеру идут только две ноги, ноги Вани. Все, кого он встретил, возвращаются с озера)

14.(Поскольку Анри всегда хорошо пострижен, а в городе лишь один другой парикмахер, то получается: именно этот грязнуля - такой искусный мастер! А сам ходит лохматым то ли потому, что Анри постоянно слишком занят, то ли потому, что "чистюля" - плохой мастер... Так что, если посетите этот город, подстригайте ваши волосы только у Пьера!)

15.(Крестьянин надевает бутылку на яблоневую ветку вскоре после цветения. Таким образом, плод развивается в бутылке. Поэтому он может подарить князю очередные бутылки только в следующем году)

16.(Девушка была в полицейской форме)

17.(Спущенная шина - на запасном колесе)

18.(Женщина поняла, что водитель такси не глухой, так как он услышал, куда он должен её привезти)

Математический кроссворд

 

В этом кроссворде зашифрованы основные математические понятия и термины, которые вы успели изучить в школе.

 



По вертикали:

1. Продолговатая окружность.

2. Разделяет положительные и отрицательные числа.

3. Хорда, проходящая через центр круга.

4. Простейший измерительный инструмент.

6. Отрезок, соединяющий вершину треугольника с серединой противоположной стороны.

7. Электронный помощник в счете.

8. Математический знак, используемый для вычитания.

9. Отрезок, соединяющий две вершины прямоугольника, не лежащие на одной стороне.

12. Наука, часть математики, изучающая пространственные отношения и формы.

15. Прямая, проходящая через вершину угла и делящая его пополам.

18. Наука, изучающая действия над простыми числами.

20. Прямоугольник, у которого все стороны равны.

 

По горизонтали:

5. Величина, обозначающая размер поверхности.

10. Тысяча тысяч.

11. Математическое утверждение, истинность которого установлена.

13. Итог сложения.

14. Сторона треугольника, лежащая против прямого угла.

16. Отрезок, соединяющий две точки окружности.

17. Приспособление для построения и измерения углов.

19. Прибор для вычерчивания дуг и окружностей.

21. Единица измерения плоского угла.

22. Сторона прямоугольного треугольника, прилежащая к прямому углу.

23. Половина диаметра.

24. Противоположность числителю.

 
Ответы кроссворд


По вертикали: 1.Овал, 2.Ноль, 3.Диаметр, 4.Линейка, 6.Медиана, 7.Калькулятор, 8.Минус, 9.Диагональ, 12.Геометрия, 15.Биссектриса, 18.Арифметика, 20.Квадрат

По горизонтали: 5.Площадь, 10.Миллион, 11.Теорема, 13.Сумма, 14.Гипотенуза, 16.Хорда, 17.Транспортир, 19.Циркуль, 21.Градус, 22.Катет, 23.Радиус, 24.Знаменатель
Ребус - это задача, в которой картинками зашифровано слово. Данное определение ребуса уже всем давно известно. Теперь же ребус можно не редко увидеть и в другом контексте, когда говорят о чем-нибудь загадочном и неизведанном. Слово происходит от слова «res», что в латинском означает предмет или вещь, а как таковой «ребус» означает множественное число латинского слова. 

Ребус играл очень важную роль в образовании письменности всех веков и народов, ведь даже пещерные люди писали на древних скалах рисунками, которые понимали только они, позже эти рисунки переходили в первые буквы названий этих рисунков. Сами ребусы, которые мы привыкли видеть, зародились во Франции в середине пятнадцатого века. После, ребусы проползли в Англию, Италию, Германию. Ребусы стали всеобщим увлечением, которое можно было увидеть почти везде. 

Помимо того, что эти загадки в картинках печатались в газетах, они также были на вывесках, заборах, домах, калитках и других местах, где их можно было только уместить. В России ребусы появились лишь в 1845 году. В современном ребусном письме есть множество знаков и правок, которые называются ребусным кодом, а сами значки можно называть кодовыми знаками.
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ребусыОтветы 1 ромб, 2 стереометрия, 3 угол,4 отрезок, 5 Пифагор,6 вектор,7 минус,8 Гаусс,9 вершина, 10 диагональ,11 доля,12 дробь,13 задача,14 пирамида,15 модуль, 16 аксиома, 17 точка, 18 задача.
Викторина  «Именные числа»

                        Твой ум без числа ничего не постигает». 

    /Н. Кузанский/
1. 

Числа – великаны имеют свои названия, например,  106 –миллион.

А как называются  числа 1024 , 1036 , 1054  ?

 2.

Продолжите ряды чисел:

1,3, 6, 10, 15, 21,… … … ;

1, 4, 9, 16, 25,… … … ;

1, 5, 12, 22,… … … … ;

Как называют числа данных рядов?

 3. 

Что объединяет числа   6, 28, 496?

Приведите примеры чисел данной группы.

4. 

Пифагор говорил: «Мой друг тот, кто является моим вторым я, как числа 220 и 284».

Чем замечательны эти числа? Приведите примеры  таких чисел.

 5.

 Ответ к задаче о кроликах, известной в 13 веке,  можно записать так:  1, 1, 2, 3, 5, … … … . 

Продолжите дальше ряд чисел. Как называются эти числа?

6. 

Как называются тройки натуральных чисел, связанных соотношением  

x2 +  z2  = 2y2

Приведите примеры.

7.   

3805 – 5083, 1589 – 9851, 7976 – 6797, ….

 121, 5995, 2002,……….

Как называются числа данных последовательностей,  и как они связаны? Приведите примеры.

8.  

Имя  какого учёного носит число 6174? 

Объясните особенность этого числа.  

9. 

Последовательность чисел, заданных формулой   [image: image20.png]


, где  n =0, 1. 2,…  начинается так:  3, 5, 17………

Запишите следующих три числа этой последовательности. Как называются эти числа?

10. 

В  этом треугольнике на вершине и по бокам стоят единицы. Каждое число равно сумме двух расположенных над ним чисел. Продолжать треугольник можно бесконечно. Строки треугольника симметричны относительно вертикальной оси.
Продолжите построение данного арифметического треугольника. Дайте его название.
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11.

 В математике существуют тройки натуральных чисел    [image: image21.png](z, y, z).



 удовлетворяющих соотношению 
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В честь какого учёного они получили  своё название? Приведите примеры.
12.

Как называются пары чисел   данного ряда?
(197, 199), (827, 829), (5,  7),………..

Приведите примеры.

Ответы:

Викторина  «Именные числа»

1. 

Числа – великаны имеют свои названия, например, 

 106  –миллион.

А как называются  числа 1024 , 1036 , 1054 ?

(септиллион, ундециллион,  септдециллион)

2.

Продолжите ряды чисел:

1,3, 6, 10, 15, 21,… … … ;

1, 4, 9, 16, 25,… … … ;

1, 5, 12, 22,… … … … ;

Как называют числа данных рядов?

(фигурные)

3. 
Что объединяет числа   6, 28, 496?

Приведите примеры чисел данной группы.

(совершенные) 6, 28, 496, 8128, 33550336
4.

Пифагор говорил: «Мой друг тот, кто является моим вторым я, как числа 220 и 284».

Чем замечательны эти числа? Приведите примеры

таких чисел.

(дружественные) Пара чисел 220 и 284, 1184 и 1210. 

Последняя пара чисел была найдена в 1867  году 16 –  летним

итальянцем Б. Паганини. 

Пара чисел обладает свойством: 

Сумма собственных делителей первого из них равна второму числу, 

а сумма собственных делителей второго числа равна первому числу. 

Например: 

Сумма делителей 220 равна

1+2+4+5+10+11+20+22+44+55+110=284, 

а сумма делителей числа 284 равна

1+2+4+71+142=220, 

поэтому числа 220 и 284 – дружественная пара. 

5. 
Ответ к задаче о кроликах можно записать так:

1, 1, 2, 3, 5, … … … . 

Продолжите дальше ряд чисел. Как называются эти числа?

(Числа Фибоначчи)

6.

Как называются тройки натуральных чисел, связанных соотношением  

x2+  z2  = 2 y2.

Приведите примеры.

(вавилонские числа)

7. 
 3805 – 5083, 1589 – 9851, 7976 – 6797, ….

 121, 5995, 2002,……….

Как называются числа данных последовательностей,  и как они связаны? Приведите примеры.

(Обращенные числа –  записаны теми же цифрами,  но в обратном порядке,  3805 – 5083 ,

5083 – обращенное число к числу 3805. 

Полиндромическое число – равное обращенному. 

Например: 121, 5995, 2002.

8.  

Имя какого учёного носит число 6174? 

Объясните особенность этого числа.  

Постоянная Капрекара — число, равное 6174.

Число 6174 имеет следующую особенность. Выберем любое четырехзначное число n, больше 1000, в котором не все цифры одинаковы (всюду предполагается использование десятичной системы счисления, если не оговорено иное). Расположим цифры сначала в порядке возрастания, затем в порядке убывания. Вычтем из большего меньшее. Данное действие назовём функцией Капрекара K(n). Повторяя этот процесс с получающимися разностями, не более чем за семь шагов получим число 6174, которое будет затем воспроизводить само себя. Производя перестановки цифр и вычитания, нули следует сохранять. Например, для числа 3412:

4321 − 1234 = 3087 →

8730 − 378 = 8352 →

8532 − 2358 = 6174;

для числа 1100:

1100 − 11 = 1089 →

9810 − 189 = 9621 →

9621 − 1269 = 8352 →

8532 − 2358 = 6174.

 9.
 Последовательность чисел, заданных формулой   [image: image23.png]


, где  n =0, 1. 2,…

начинается так  3, 5, 17………

Запишите следующих три числа этой последовательности. Как называются эти числа?
Числа Ферма — числа вида [image: image24.png]


, где n — неотрицательное целое число. Последовательность чисел Ферма начинается так:

3, 5, 17, 257, 65537, 4294967297, 18446744073709551617,

10 

В этом треугольнике на вершине и по бокам стоят единицы. Каждое число равно сумме двух расположенных над ним чисел. Продолжать треугольник можно бесконечно. Строки треугольника симметричны относительно вертикальной оси.
Продолжите построение данного арифметического треугольника. Дайте его название


Треугольник Паскаля — арифметический треугольник, образованный биномиальными коэффициентами. Назван в честь Блеза Паскаля.

Если очертить треугольник Паскаля, то получится равнобедренный треугольник. В этом треугольнике на вершине и по бокам стоят единицы. Каждое число равно сумме двух расположенных над ним чисел. Продолжать треугольник можно бесконечно. Строки треугольника симметричны относительно вертикальной оси .


11. 

В математике существуют тройки натуральных чисел    [image: image25.png](z, y, z).



 удовлетворяющих соотношению 

[image: image26.png]



 В честь какого учёного они получили своё название. Приведите прмеры.
В математике пифагоровой тройкой называется кортеж из трёх натуральных чисел [image: image27.png](z, y, z).



 удовлетворяющих соотношению Пифагора:

[image: image28.png]



При этом числа, образующие пифагорову тройку, называются пифагоровыми числами.

12.

Как называются числа  данного ряда?

(197, 199), (827, 829), (5,  7),………..

Приведите примеры.

Первые простые числа-близнецы:

  (3,  5),    (5,  7),    (11, 13),   (17, 19),   (29, 31),   (41, 43),   (59, 61), 

  (71,  73),  (101, 103), (107, 109), (137, 139), (149, 151), (179, 181), (191, 193),

  (197, 199), (227, 229), (239, 241), (269, 271), (281, 283), (311, 313), (347, 349),

  (419, 421), (431, 433), (461, 463), (521, 523), (569, 571), (599, 601), (617, 619),

  (641, 643), (659, 661), (809, 811), (821, 823), (827, 829), (857, 859), (881, 883)

Составила: Учитель математики Латухина С.Г. 
